

# 留学心得

孟雅之 14116114 信息管理与信息系统

一晃眼，在美国的充实、快乐而与众不同的五个多月就过去了。突如其来的疫情让人有些措手不及，但也因此而有了别样的滋味。在 2019 年的秋天，决定来这里度过半年无疑是我近期最正确的决定。

我很喜欢美国，这里的教育方式、文化和环境我都喜欢。无论是什么时候来到这里，在获得学识和交流能力之外，我都会留下终生难忘的记忆和人脉。这里的学习感受更张弛有度，教学方式更系统也给予我们更多生活实践的体验；这里的文化包容、自由、有想象力，我更充分地接纳自己的一切，也更接纳生活中的人情世故；这里的建筑或古老或气派，伴着遍地可见草坪与鲜花，湖水涟漪和花香鸟语，我时常在友好和奔放的美国人的欢声笑语里流连忘返，空气里永远充满汉堡披萨的香味和苏打水的激情。

学习是我赴美交换的初衷和根本，我的专业管理学发源于美国，一方面我希望利用自己保研后空闲的一个学期在这儿接受到最前沿的教育，丰富我在专业领域的学识，另一方面也

希望能在 UW 的老师指导下完成我的毕业设计，现在看来这一目标完美地实现了。在威斯康星大学麦迪逊分校学习的四个月，我选修了四门课共 14 个学分的课程，其中 ECON521: Game Theory and Economic Analysis, ISYE 516: Intro to Decision Analysis 和 ISYE320: Simulation and Probabilistic Modeling 及其连带实验课程 ISYE321: Simulation Modeling Lab 都是与我本科专业直接相关且我在国内没有机会选修的核心课程，而 STAT453: Introduction to Deep Learning and Generative Models 则是当今非常热门而且重要的深度学习，有助于我与本专业融会贯通并与时代接轨。这几门课也都是我非常喜欢的主题，特别是博弈论，虽然这门课很难而且老师的作业量很大，但我很喜欢思考博弈问题，并且常常能够和生活联系在一起。美国的学习强度远大于国内，每周的作业、office hours 和 discussion 等等应接不暇，加之课程本身的难度，需要花费很大的精力投入其中，特别是课号较大的课程，班上很多同学都是研究生。值得庆幸的是最终这 14 个学分我都获得了 A，这无疑是对我最大的肯定。除了课内的学习，我也坚持和商学院的龙小洋老师保持联系，并在她的指导下顺利完成了国内的毕业设计。龙老师非常有耐心，也能给予我很多有价值的建议，也多亏了她的指导，我的毕业设计最终在东南大学的答辩中获得了优秀。



我也希望能在 UW 的老师指导下完成我的毕业设计，现在看来这一目标完美地实现了。在威斯康星大学麦迪逊分校学习的四个月，我选修了四门课共 14 个学分的课程，其中 ECON521: Game Theory and Economic Analysis, ISYE 516: Intro to Decision Analysis 和 ISYE320: Simulation and Probabilistic Modeling 及其连带实验课程 ISYE321: Simulation Modeling Lab 都是与我本科专业直接相关且我在国内没有机会选修的核心课程，而 STAT453: Introduction to Deep Learning and Generative Models 则是当今非常热门而且重要的深度学习，有助于我与本专业融会贯通并与时代接轨。这几门课也都是我非常喜欢的主题，特别是博弈论，虽然这门课很难而且老师的作业量很大，但我很喜欢思考博弈问题，并且常常能够和生活联系在一起。美国的学习强度远大于国内，每周的作业、office hours 和 discussion 等等应接不暇，加之课程本身的难度，需要花费很大的精力投入其中，特别是课号较大的课程，班上很多同学都是研究生。值得庆幸的是最终这 14 个学分我都获得了 A，这无疑是对我最大的肯定。除了课内的学习，我也坚持和商学院的龙小洋老师保持联系，并在她的指导下顺利完成了国内的毕业设计。龙老师非常有耐心，也能给予我很多有价值的建议，也多亏了她的指导，我的毕业设计最终在东南大学的答辩中获得了优秀。

我很感谢在这里遇到的每一位老师，他们都非常尊重我们的意见，无论是课程内的请教还是由于疫情所面临的额外的各种问题，他们都很用心很及时地给予回复，我也非常幸运和欣喜能够让每位老师都记住我。教我博弈论的 David Hansen 教授课程设计非常出色，解答我的疑问不厌其烦，而且条理清晰；教我决策论的 Vicky Bier 教授特别温柔、慈祥，给予我们很多课外有价值的信息，也充分照顾每位学生的时间、信仰、喜好和生活习惯等

等；教我随机过程与仿真的 Jingshan Li 教授非常风趣、耐心，讲课和习题非常仔细，在转为线上教授后还主动和我电话联系答疑解惑；教我深度学习的 Sebastian Raschka 教授是机器学习领域的“名人”，他的课有趣生动，并且特别关心学生，学生的意见事无巨细都认真考虑。这些老师让我感受到他们是真的在传道受业解惑，几乎每位老师都有把课程和自己的研究以及 COVID-19 联系在一起，甚至有几位老师专门花时间来讲解冠状病毒。能认识他们真的是我的福分。

当然，留学所收获的往往远不止知识。我更亲身地体会到了美国文化，结识了特别棒的朋友。疫情期间居家隔离，我学会了做饭，各类菜式包括汉堡都能做得游刃有余，和舍友们共处了美妙的居家时光；在这里认识的朋友们都多才多艺，他们带我在麦迪逊这个不大不小的镇子里寻找欢乐，和火鸡、野鸭、啄木鸟、松鼠、兔子、乌龟等等各类动物成为好友，给我讲述在这个古老而优异的学校里的故事；在前一段的游行期间，我更是见证了美国历史，看到商铺先是全部钉上木板再变成民间艺术的免费展览会……我能明显地感觉到自己的身心都在悄悄发生变化——更多笑容、更不畏困难、更有包容性。临走前我和在这儿的朋友们依依告别，给在佐治亚理工学院的曾经的老师们寄去信和礼物。我知道我只要来到美国一定会认识我终生难忘的人，就如同三年前在亚特兰大一般。

